

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》日文版出版发行

新华社北京3月29日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书日文版，近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑，收入习近平同志论述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书日文版和此前出版的英文、法文版，对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念，深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国外交方针政策具有重要意义。

习近平致敬的战“疫”英雄

他们，争分夺秒与病魔较量

新华社北京3月29日电 病毒“摸底”、药物和疫苗研发、防控策略优化……在抗击疫情的另一条战线上，千千万万科技工作者与时间赛跑。

向科学要方法、要答案。他们争分夺秒攻关，让战“疫”更有底气。

“不拼不行。我们要及时拿出科学数据，支撑一线检测和防控”“我们就是做传染病的，我们不能往后退”“不能拖前方救治的后腿，顶着一口气也得把它磕下来”……

疫情发生以来，全国科技战线积极响应党中央号召，确定临床救治和药物、疫苗研发、检测技术和产品、病毒病原学和流行病学、动物模型构建等五大主攻方向，短时间内取得积极进展。

勇担责任、尽锐出战。在这场抗疫斗争中，广大科技工作者充分展示了拼搏奉献的优良作风、严谨求实的专业精神，为打赢疫情防控阻击战提供强大科技支撑。

阅读全文请扫描大众日报客户端二维码



春天，汇聚复苏的力量

——写在2020年首季中国经济收官之际



图为3月18日的上海洋山港集装箱码头。

□新华社发

新冠肺炎疫情突如其来，中国经济社会再迎挑战。一些经济指标出现回落，一些行业受到冲击。面对疫情影响，以习近平同志为核心的中央审时度势，运筹帷幄，科学决策，精准施策，统筹推进疫情防控和经济社会发展。两个多月来，全国疫情防控取得阶段性重要成效，经济社会秩序加快恢复。

寒随严冬去，春上柳梢来。3月末，春日暖阳如约而至，中国经济复苏的力量正在汇聚。

复苏：疫情对经济影响是短期的、总体可控

一组卫星遥感数据显示出这样的图景：中国正在亮起来——近期中国夜间灯光数据正在回升。珠三角、长三角、京津冀等城市群，随着人们有序返岗复工，灯光亮度不断提升。交通正在忙起来——3月中旬相比2月下旬，渤海湾至长江口，以及北部湾区域，船舶航迹明显延伸。耕地正在绿起来——中国六大冬小麦主产区，冬小麦长势持平或好于去年的占比接近九成，总体好于常年。

谁也不曾想到，全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，开年便遭遇新冠肺炎疫情这只“黑天鹅”，一季度中国经济首当其冲受到影响。前两个月，投资、消费、出口、工业等主要指标都出现两位数下降，失业率也出现阶段性上升。

谁也不曾想到，全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，开年便遭遇新冠肺炎疫情这只“黑天鹅”，一季度中国经济首当其冲受到影响。前两个月，投资、消费、出口、工业等主要指标都出现两位数下降，失业率也出现阶段性上升。

国家统计局副局长盛来运分析，1月至2月农业、工业、投资、贸易等主要指标占全年比重较小。通常下半年经济总量占全年55%，上半年占45%，其中一季度仅占20%左右。只要二季度后经济加快恢复，就有机会弥补1月至2月的经济损失。

“2月10日复工，3月3日复工率达到100%，已完全达到‘疫’前水平。”徐工集团工程机械有限公司董事长王民表示。徐工是复工复产的缩影。数据显示，全国除湖北外的规上工业企业平均开工率超95%，中小企业复工率超70%。全国重点外贸企业基本复工，产能恢复率超过70%的重点外贸企业占比达7成。大型连锁超市、农产品批发市场的复工率超过99%。

韧性：长期向好基本面没有变

3月28日上午10点，中欧班列(武汉)X8015/6次满载50只集装箱从中铁联集武汉中心站始发。班列将从阿拉山口出境，预计15天后抵达德国杜伊斯堡。这是自疫情防控以来，从武汉开出的首趟中欧班列，标志着中欧班列(武汉)恢复常态化运营。

“新冠肺炎疫情虽然给经济运行带来明显影响，但我国经济有巨大的韧性和潜力，长期向好的趋势不会改变。”面对疫情冲击，党中央科学判断，道出中国经济化危为机、长期向好的韧性。

韧性源自中国独特的制度优势——从九八洪灾、非典疫情、汶川地震，到亚洲金

融危机、国际金融危机，中国经济总能在攻坚克难中化危为机。依托联防联控工作机制，累计向湖北调运生活必需品超7万吨；重要物资国家统一调度，口罩从“一只难求”到“日产过亿”……全国一盘棋、集中力量办大事的中国力量再次让人惊叹。

韧性源自大国经济的坚实基础——世界第二大经济体、制造业第一大国、货物贸易第一大国、外资流入第二大国——今天的中国，经济体量已近100万亿元，应对冲击的能力更强，发展的韧性也更强。即便遭受疫情冲击，我国无论是医疗防护和日用物资，还是水电燃气等综合保障，以及钢铁、化工、交通等重要基础产业，都维持正常运转。前两个月，规模以上工业总产值达11.5万亿元，社会消费品零售总额5.2万亿元，固定资产投资总额3.3万亿元。这些都显示出大国经济强大的供给能力、适应能力。

韧性源自空间广阔的国内市场——零售巨头开市客(Costco)将在上海开设中国大陆第2家门店；丰田将与一汽合作，在天津投资兴建电动车工厂；星巴克将在江苏昆山投资1.29亿美元建造绿色环保的咖啡烘焙工厂……一批有战略眼光的跨国公司反而加快了布局中国市场的步伐。

虽然疫情对传统消费造成较大冲击，但线上消费等爆发式增长。前两个月全国实物商品网上零售额同比增长3%，生鲜电商、远程医疗、在线教育、线上办公等新服务模式快速扩张。国家统计局初步估算，被疫情抑制的消费需求约1.5万亿元，有望在疫情结束后逐步释放。

攻坚：努力完成全年经济社会发展目标任务

当前，国内外疫情防控和经济形势正发生重大变化，境外疫情呈加速扩散蔓延态势，世界经济贸易增长受到严重冲击。“全球疫情加剧，客户跳单、取消订单的比例达70%至80%。”厦门金信博机械有限公司总经理郑平说，3月中旬以来，公司还没接到一个外贸订单。

外部环境越复杂，越要坚定不移干好自己的事，贯彻新发展理念，深化供给侧结构性改革，落实落细既定政策，在攻坚克难中迈向高质量发展。

多措并举，让“饭碗”端稳端好——1239亿元！这是2月份我国企业养老、失业、工伤3项社保单位缴费的“减负账单”，预计2月至6月减免额度将超过5000亿元。阶段性减免企业社保费，实施企业缓缴住房公积金政策，支持大学生、农民工等重点群体就业创业，扩大中小微企业稳岗返还政策受益面……一项项政策发力稳就业、促进中小企业发展，稳市场主体基本盘。

纾困解难，稳住外贸外资基本盘——用好用足出口退税、出口信用保险政策，扩大出口信贷投放，开拓多元化市场，加快压减外债负面清单，持续扩大外贸市场准入……多举措为企业“补血”“减负”“拓空间”。

深挖潜力，积极有效扩大内需——江苏南京向居民发放3.18亿元消费券，浙江杭州发放16.8亿元消费券……多地消费券成为百姓“买买买”的推手，促进市场需求释放。全国重大能源项目、外资项目基本复工……截至3月20日，各地1.1万个重点项目复工率为89.1%。用于基础设施建设的超万亿元专项债投向各地。

加强调控，加大宏观政策对冲力度——“要抓紧研究提出积极应对的一揽子宏观政策措施”“积极的财政政策要更加积极有为，稳健的货币政策要更加灵活适度”“适当提高财政赤字率，发行特别国债”……近日中共中央政治局会议的部署，意味着下一步宏观调控政策将更加有力有效。

“中国将继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，坚定不移扩大改革开放，放宽市场准入，持续优化营商环境，积极扩大进口，扩大对外投资，为世界经济增长作出贡献。”习近平主席在近日举行的二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上发表重要讲话，介绍中国经验，阐述中国主张，提出中国倡议，并呼吁二十国集团成员采取共同举措提振世界经济复苏士气。

历经疫情大考，各行各业复苏的力量正在全面形成小康社会的宏伟目标勇往直前，并继续为世界发展贡献中国力量。

(据新华社北京3月29日电)

德国研究人员发现可吞噬难再利用塑料细菌

据新华社电 德国研究人员发现，一种细菌可分解广泛用于制造运动鞋的塑料化合物聚氨酯。

据英国《卫报》27日报道，德国亥姆霍茨环境研究中心等多家研究机构学者发现，这种细菌是一种假单胞菌，不仅可以分解聚氨酯，还以塑料为食。他们在最新一期瑞士杂志《微生物前沿》上发表报告说，这种假单胞菌“可以把这些(聚氨酯)化合物作为碳、氮和能量的唯一来源”。

不过，亥姆霍茨环境研究中心研究人员赫尔曼·海皮佩尔说，至少要10年以后才能应用这种假单胞菌大批量处理废弃塑料材料。即使这一技术能够投入应用，仍应尽可能减少塑料消费。

聚氨酯大量用于制造除运动鞋、一次性尿布、厨用海绵和绝缘泡沫等产品。这些产品废弃后难以循环利用，大部分被填埋。

韩国军方称朝鲜发射两枚发射体

据新华社电 韩国军方29日说，朝鲜当天发射两枚疑似短程弹道导弹的发射体。

韩军联合参谋本部说，韩军监测到，朝鲜当天6时10分左右从元山地区向朝鲜半岛东部海域发射两枚发射体。发射体飞行距离约230公里，高度约30千米，推测为短程弹道导弹。

韩军联合参谋本部说：“韩美军方正在分析发射体的射程等参数。军方正在密切监视朝方是否有其他与发射活动的动向，同时维持警戒态势。”

这次发射距离朝鲜上一次发射活动8天。韩军3月21日监测到朝鲜发射两枚发射体，飞行约410公里，最大飞行高度约50千米。朝鲜中央通讯社22日报道，朝鲜最高领导人金正恩前一天观摩战术制导武器示范射击。

报道说，“示范射击旨在重新确认并宣示朝鲜人民军部队列装新武器系统的战术特点与威力”，“战术导弹精准击中目标岛屿”，“充分显示了不同的飞行弹道和落角的特点、导弹命中率及弹头威力”。

朝中社通常在发射次日发布消息。如果确认，29日的发射是朝鲜今年第4次发射发射体，且全部在3月。美国詹姆斯·马丁不扩散研究中心高级研究员谢伊·克顿在社交媒体“推特”发文，说这是朝鲜单月发射活动最多的一个月。

亚欧告急 中国善举传递温暖与希望

当前，新冠肺炎疫情在亚欧地区持续蔓延，俄罗斯确诊人数破千，外高加索和中亚多国确诊人数显著增长。艰难时刻，中国与亚欧伙伴携手同行，中国经验、中国技术、中国物资正助力各国抗疫渡厄，向世界传递共同战“疫”的信心和力量。

连日来，中国专家先后与亚欧地区多个国家疫情防控官员和专家视频连线，把医院管理、医护防护、诊疗方案、群防群控等宝贵经验倾囊相授。一些国家的医院还与中方医院建立起疫情防治的日常联系。在广袤的亚欧腹地，中国经验正为饱受疫情折磨的当地民众输送温暖和希望。

面对肆虐的疫情，一批批中方物资跨越天山，穿越伏尔加河，飞越高加索山脉，抵达亚欧抗疫一线。中国向格鲁吉亚捐赠的1000套新冠病毒检测试剂盒已投入

使用；山东省向哈萨克斯坦捐赠10万只口罩和6000件防护服；乌鲁木齐市向哈捐赠的18万只口罩已经霍尔果斯口岸运往防疫一线；在中吉边境吐尔尕特口岸，由新疆维吾尔自治区援助的防疫物资交付吉尔吉斯斯坦；由马云公益基金会和阿里巴巴公益基金会捐赠的100万只口罩和20万份检测试剂由俄国防部专机送抵俄罗斯……从政府到企业，纷纷伸出援助之手。

中方的善举和义举，彰显中国与亚欧伙伴风雨同舟、命运与共，赢得亚欧国家高度赞许。白俄罗斯总统卢卡申科表示，感谢中方专家慷慨地向白俄罗斯专家和医生分享抗疫经验，感谢全体中国人民提供帮助。乌克兰总理梅加尔表示，中方在抗疫一线积累的宝贵经验对乌克兰弥足珍贵，感谢中方为乌克兰提供多种形式的帮

助。俄罗斯外长拉夫罗夫表示，俄方正积极借鉴中方经验，并结合自身实际开展防疫工作。

患难见真情。中国人民不会忘记，在中国抗疫最艰难的时刻，满载防疫物资的俄罗斯和白俄罗斯军机多次飞抵武汉，蒙古国总统访问中国并捐赠3万只羊支援抗疫，在广州留学的乌兹别克斯坦小哥从家乡购买2万多只口罩，两次“逆行”中国赠送师友……

当亚欧各国面临疫情挑战，中国知恩图报，毫不犹豫向各方提供力所能及的帮助。不论是援哈物资上哈萨克斯坦诗人阿拜的诗句“知心的朋友，特别的需要”，还是援俄物资上普希金的名句“一切都是瞬息，一切都会过去”，中方对各国正在经历的苦难感同身受，与亚欧伙伴守望相

助，并肩前行。

当前，疫情在全球加速蔓延，国际社会面临共同挑战，需要空前的团结与力量。在刚刚落幕的二十国集团领导人特别峰会上，中国领导人呼吁国际社会全面加强国际合作，凝聚起战胜疫情强大合力。俄罗斯总统普京强调，我们不能各行其是，合作抗疫应成为国际社会的共同选择。

回望千年历史，人类多次与瘟疫交锋，以勇敢、牺牲、无私、互助燃起希望之火，传递人间暖意，激发必胜信念。在一次次真情交融、命运交织的故事中，中国正同全球伙伴共筑“健康丝绸之路”，打造人类卫生健康共同体。有理由相信，国际社会同舟共济，一定能凝聚起战胜疫情的强大合力，携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。

(新华社努尔苏丹3月29日电)

Jinke 金科 美好你的生活

金科集美天悦 七里繁华 东方美学精奢

主城之上 宽景美宅

七里河路 建面约 113-176m² 精工美宅 VIP登记中

VIP 0531 8712 0777



中国企业500强

中国地产品牌价值10强

深交所主板上市 代码: 000656

项目地址

工业南路与七里河路交会处 向北100米路西

本广告宣传为要约邀请，不构成交房标准，交房标准以商品房买卖合同、附件及补充协议为准。发布时间：2020年3月